

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1. sz.
Egyes számok kaphatók: a dphánytörvényben.

A Szekularizáció.

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága a következő riadót vagy riasztót kürtölte szét Magyarországnak. Mivel talán a jövő heti közgyűlésen nekünk is lesz hozzája szerencsénk, tehát leközzöljük a lényegét:

„Mint hogy a koalíciós kormányzat uralomra jutása óta a reakció behatolt a politikai, gazdasági és társadalmi élet minden terére, úgy hogy teljesen veszélyeztetve van Magyarország kulturális fejlődése; mint hogy a reakciós irányzatok között a klerikalizmus erősödött meg szorfelet, majd a hazafiság, majd a szocializmus jelszavának kölcsönvételével, hol mint néppárt, hol mint keresztény-szocializmus vagy pedig mint Katolikus Népszövetség szerepel a közéletben, a klerikalizmus pedig a kulturális haladást minden eszközzel gátolja; mint hogy továbbá vármegyénknek, Bocskay vármegyéjének legelső sorban kötelessége a klerikalizmus törekvések ellen a harcot az egész vonalon felvenni, határozta el Hajdu vármegye, hogy felir az országgyűlés képviselőházához, hogy

1. Haladóktalanul utasítsa a kormányt a törvényjavaslat benyújtására, a melyben kimondassék, hogy közvagyon egyházi célokra addig ne fordítlassék, míg a szekularizáció el nem következik.

2. Az állam tegye jóvá eddigi hibáját s amit Németország a XVI. és XVII. században, Franciaország a nagy forradalom előtt, Olaszország a XVIII. században megcselődött: [konfiskálja, szekularizálja a klerikus birtokait, mert másképpen nem segítheti az ország bajain, ezzel pedig a kívánóerőt is megakadályozzuk, a parasztszálat megerősítjük és utját álljuk az állami háztartást veszélyeztető kríziseknek is.

3. Hasonló felirat felterjesztése iránt keresse meg Hajdu vármegye az összes vármegyei és városi törvényhatóságokat.

Ezekből látjuk először, hogy Hajdu vármegye veszekedni akar. Fáj neki, hogy a vallási béke ismét rendes mederbe tért. Egy esztendő előtt elemében volt, boldogan uszkált a „Ne temere” által keltezt hullámokban. A magyar katolikus főpapi kar azonban mindent elkövetett már a rendelet kiadásának legelső stádiumában, hogy az egész világot érintő rendelkezés alól — miként Németország — úgy Magyarország is kivéttessék. Ez a baj tehát megszűnt.

Hajdu vármegye református lelkészeinek azonban nehezkre esik a felekezeti békeesség, megfújják tehát a harci riadót, és az egész országot telelarmázzák azon kívánságukkal, hogy a katolikusoktól el kell venni az egyházi vagyonot. A reformátusoknak is van egyházi vagyonuk, a lutheránusoknak is, amelyeket épügy jó szívek adtak át az egyház és annak szükségletei számára. Azokat nem kell elvenni. De a katolikusokét igen.

És aztán miért?

Azért, mert a katolikusoknak van néppártjuk, keresztények keresztény szocializmusuk és katolikus népszövetségük.

Mikor a Kálvinszövetség életrekel, mi is, az Alkotmány is egész terjedelmében leközöltük a programot és azt mondtuk: Isten éltesse, amíg azt teszi amit hirdet, jót tesz és jól teszi, Erősítse hiveit a válásosságban, az erőssége a hazának is. — Mikor Fehérvártot a szeretet lakomájához hívták az ifju hiveket, örömmel gratuláltunk hozzá, azt mondtuk: helyesen van. Ez legyen minden vallásfelekezetenek a célja: erősödni belülről, a maga falai közt, ez csak hasznára válik a nagy általános-ságnak; az istenfélő ember jellemes ember, a jellemes ember, becsületes ember s jó fia hazájának. Ez a különbség köztünk. Hajduvármegye sem azt panaszoja, hogy a mi intézményeink a másvallásuakat bánatának, hiszen tudjuk, hogy akarmelyikben nemkatolikusok is résztvesznek. Nem ez a baj. Hanem állítólag ezek az intézmények minden eszközzel gátolják a haladást. Valóban boszantó és erősen próbára teszi a türelmünket, ez a folytonos vádaskodás a mi kulturáltságunkról. Mintha Ázsiából szalasztottak volna bennünket ebbe a szép Magyarországba, mindig úgy beszélnek rólunk, mintha a katolikus papság és a kath. hitek egy darab sötét közepkor volnánk, tele elfogultsággal, butasággal és hazaárulással, ők pedig az európeerek,

A játékos ember.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Az ember lelkében a régi fájdalom, szomorú hangulatok mintha mind új életre ébrednének a nyári verőfény hatása alatt.

Azok jutnak ilyenkor mindig az eszembe, a kik többé sohasem fogják látni ezt a szép világot; a kik örökre bucsút mondtak napfénynek, virágnak; a kikre többé sohasem fog ragyogni az édes, tiszta napfény.

Eszembe jutnak mindazok, a kik valaha kedvesek voltak szívemnek, a kik jók, nemesek és szeretetteljesek voltak és a kik mind, mind odahaza fekszenek, a kis falusi temetőben, a nyári hóval megrakott, virágos ákácok alatt.

„Ennek a rügyfakasztó időnek föl kellene frissítenie az embert, de engem csak lever.

Pedig olyan bájos, olyan kedves most minden! Még itt, a nagyvárosban is, a hol pedig ez a bájos, nyári idő mintha csak az igazinak a halvány utánzata lenne! A nap itt mintha félnékben sütne s a vidám, üde, friss színek mintha itt fakóbbak lennének és a levegőből is hiányzik az az üde illat, mely odakint a fakadó erdőik s az akácok birtalma fölött leng.

Szeretek ilyenkor, Nyár kaisszony első mosolygásának idején, a Muzemkertbe üldögélni.

Itt mégis legtöbbet érez az ember a nyár rügyfakasztó hangulatából.

A friss levélhajtások mintha aranyoszöld fátyollal vonnák be a fák sudár koronáit s a kavicsos utak mentén a sűrű zöld gyepek, mintha abból a szép haragoszöld színű, kékszemű ibolyákat takargató gyepekből való lenne, mely ott odahaza, minálunk a Mátra völgyeit szőnyegezi be.

Kedves ilyenkor ez a nagy kert! Tiszta levegőjét szinte újja születte szívja magába, a nagyvárosi embernek porral, piszokkal telített, fáradt tüdeje.

És még valami van itt, a mi határtalan kedvessé teszi ezt a kertet.

Az a sok apró gyermek! Mind itt játszik, ugrál, ficánkol, kiabál, mintha csak ezek lennének a Tavasz igazi, testet öltött, vidám hangulatai.

A széles, sárga kavicsos utakon ugy nyüzsgő a sok apró gyermek, mint kint, az erdei utakon a sok száz apró feketepiros hátú istenke-bogárka, a melyek a gyöngyvirágoknak, a nyár beharangozó csöngettyűinek hívó szavára előbujnak a kövek alól, a lenge fűszálak mellől, az ibolyaerdőkől és harmat tengerekből.

Valóságos gyerekvásár van itt! Itt van csak igazi jókedvű, vidám világ! Itt legalább percekre elfelejtem mindig, hogy a napfény bús és szomorú! Hiszen a sok gyermek mind új életet

jelent. Új nemzedék, új kikelet; virulás a hervadás után, élet a halál után.

A gyermekekben tovább élünk, nevünk, emlékünket, sőt még arcunk vonásait is örököltik meg.

Mintha csak az örök Tavaszt láttam volna, mikor ott jártam-keltem a zsiabongó, jókedvű vidám kis had közepette.

S íme, ennek is vége van!

Ez a kert is, már csak szomoróságot ébreszt bennem. Vidám keretébe belecsúszott egy nagyon sötét árnyék, egy nagyon szomorú ember, a ki sötét gyászal tudógéti a fakadó, vidám, zaj közepette.

Minden délután, ugy öt óra tájban, pontosan eljön az én játékos emberem. Mindig ugyanarra a padra ül. A többiek hallgatóságosan elismerték a padhoz való jogát és senki sem foglalta el az ő helyét.

Ott üldögélt naponta, míg csak be nem esteledett. És kirakta a kis ólomkatonáit és elkezdett velük játszani. Míg rakosgatta is, mindig beszélt, mintha valami láthatatlan játszótársától kérdezte volna:

— Jól lesz így? A honvédekét ide jobbra a tüzekeket a kis ágyukkal a hátuk mögé, a huszárokat ide jobbra...

Eleintén azt hittem, hogy valami csöndes örülltet van dolgom. Tanulmányozni akartam s melléje akartam ülni.

Sövegjártó János

vászon kereskedése

menyasszonyi kelengye

olcsó, szabott árak mellett.

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Mai lapunk 4 oldal.

00000277

a szájonberek, a finom urak, a tiszta bölcsesség, akik mint egy tudós akadémia osztogatják a tagságokat az előkelő társaságokba való belépésre. Hagyjának csak bennünket magunkra. Nem mondjuk, hogy sokat tudunk, de hát valljuk, hogy holtig tanulunk és majd csak magunkhoz való eszünk, hogy megálljunk a magunk lábán és nem kell más mankójára támaszkodnunk.

Menjünk azonban tovább. Tehát el akarják venni az egyházi vagyont? Miért? Talán nem becsületes uton szereztük? Egy részét a királyok adták. Valószínűleg volt hozzájuk, Szent Istvánnak is meg a többi királynak is ép úgy, mint a hogyan joguk volt birtokot adni a többi magyar főurnak. A historia azonban arra tanít bennünket, hogy ezeknek a királyi adományoknak nagy része vissza ment az eredi forráshoz, állami kézbe, úgy hogy a mostani egyházi birtokok legnagyobb része magán családok adományaiból gyűlt össze, épen úgy, mint a hogyan református testvéreink magán adományokból egyházi céljaira jelentős sumákat és igen szép birtokokat kaptak és kapnak. Ugyebár csunya igazságtalanság volna, ha mi is kiabálnánk, országos akcióit indítanánk hogy ezeket vegyék el és kótyavetyélje el az állam.

Vagy talán nem megfelelő célra mennek ezek az egyházi jövedelmek? Talán hazaellenes, társadalom ellenes célokat támogatunk velük. Azt hiszem senki se fog erre a kérdésre iggennel felelni. Tessék azonban körülnézni. Hány ember kap az egyház pénzéből, azt legjobban a szegé-

Ijedten fölkiáltott:

— Jaj ráúl!

Majd dühösen rámszólt:

— Nem látja, hogy ott ül a Bandika.

Kérdőleg néztem rá. Miféle Bandika?

Észrevette s csöndes, szomorú hangon beszélni kezdte:

— Bocsásson meg. Mindég ideképzem őt! Tavaly még itt ült velem. Együtt játszottunk! Fekete haja volt, mint a bogár és kék szeme. Nagy kék szeme! Épi olyan, mint az édesanyjának! Mindkettőnek vége! Könyörögtem a jó istennek, hogy én halhassak meg helyettük, de nem kellettem. — Ők kellettek! Angyaloknak odafönt! Milyen szépek, édesek voltak! Csak a tavaszt szerették! Ilyenkor mindég egészségesek voltak, mint a makk! S hogy örültek a tavasznak! Milyen nehezen várták! Különösen Bandika! Ő még megérte a mult tavaszt! Az édesanyja már nem. Tavaly ilyenkor már csak ketten ültünk itt, Bandikával. És most már csak magam. Választott az édesapja meg az édesanyja között; az édesanyját választotta. Hazament ahhoz! Azt jobban szerette, mint engem. Ők mos már a földben ketten vannak! En magam maradtam itt! Most már egyedül járok ide! Olyan jól esik itt érezni, hogy fog el a fájdalomnak valóságos ördülete. Ugy képzem, hogy itt van mellettem. Itt látom, beszélnek velem. Kihozom a katonáit, fölállok, mintha itt lenne ő is, játszik, beszélgetünk — és ő újra az enyém. Csak ilyenkor! Délelőtt s délután is a hivatalban vagyok, csak ilyenkor lehetünk együtt. Ilyenkor meg egész éjszakákon át... Eljönnek hozzám Bandika is meg az édesanyja is.

A szenvedéstől, fájdalomtól meggyötört arcom aláperdült egy könyccsepp.

— Ne nevéssen ki, uram! Nem tehetek róla! Elszorult az én szívem is és az illatos, virágos, rügyező fákkal teli kertben, a kacagó gyermekcsoporthoz közepén ott láttam egy kis fehér ravatalt, rajta a fehérarcú kis Bandikával, a ki tavaly még itt játszott az édesapjával.

Vértsey Gyula.

nyek tudják, meg azok a kik a kultura nevében istápolást kérnek tőlük. A herceg-primástól és a kalocsai érsektől lefelé a legutolsó falusi papig mindenki lerója a megfelelő adóját a jótékonyaság oltárán. Hogy nem kiabálják ki a világba, igaz, de ez még nem bizonyít a még nem történés mellett. Hogy némelyik papi ember többet gondol a rokonságára, mint más jótékony célra, ez először az emberi természetben birja alapját; másodsor: mindig magyar kézre jut és sohasem hazaellenes vagy társadalomellenes célok szolgálatára. Egyébiránt mi maguk is meg szoktuk ilyenkor mondani a magunk véleményét.

Hát ugyan mi is a bajuk Hajdu vármegyének. Az, a mit Eötvös Károly mondott, mikor a katolikusok autonómiajáról volt szó: *Inkább veszítsék el a protestánsok is a magukét, semhogy a katolikusoknak is legyen ilyenük.* Tehát a vak, a sötét gyűlölet vezetői Balthazár urékat ott Hajdu vármegyében, a melynek ilyen módon mernék kifejezést adni.

Egyébiránt eléggé jellemzi őket a Társaság, a melynek a szája guszpusát el találták: az indítványozó *Lengyel Imre* táblai bíró: *Kristóffy-toját*. Melegen gratuláltak a „*Társadalomtudományi Társaság*“ a „*Szabadgondolkodó Magyarország Egyesülete*“, a *Martinovics szabadkőműves páholy*“, a *Gabriel-kör*“. Valamennyi Kristóffy fészkeben kelt ki. Diszes társaság! gratulálunk hozzá.

Most azonban bocsánatot kérek nem katolikus polgártársaimtól. Ne méltóztatásuk gondolni, hogy bármiként általánosítani akarnék. Nem! Én meg vagyok győződve, hogy ezt a csunya veszekedést, a felekezeti gyűlöletnek ezt a keltegetését ők épen úgy visszautasítják, mint a hogyan mi felszólalunk ellene. Nekünk ilyesmire szükségünk nincs és a jövő heti közgyűlés épen úgy napirendre fog térni fölötte, mint a hogyan Kristóffy József darabont uralmának egyéb szörnyszülőitei fölött kimondotta a maga elitelő határozatát.

Bilkei Ferenc.

UJDONSÁGOK.

A népszövetségi nagygyűlés.

A kath. népszövetség városi szervezete a megyei szervezetekkel karöltve ápr. 23-án az egész megyére kiterjedő népszövetségi nagygyűlésre hívja fel városunk és megyénk kath. polgárait. A gyűlésre, amelyen közéletünk jelesei fognak beszámolni a hihetetlen gyorsasággal és erővel fejlődő népszövetségi szervezkedés multjáról és jövőjéről s a melyen az ellene felhozott előitételeket és balvéleményt akarják tisztázni, nagy előkészületeket tettek. Az 1300 főből álló városi szervezetén kívül részt vesz rajta városunk kath. társadalmi is, továbbá bejönnek a móri, bodajki, adonyi, martonvásári, bicskei stb. s különösen a környéken fekvő községek küldöttségei is. A gyűlés foglalkozik még a sajtóval is, amely tendenciózusan állandóan megteveszt a közvéleményt a kath. mozgalmak értékelésében. A sajtó kérdéssel a rettenhetetlen szavú és erős tollú *Göröcsöni Dénes* fővárosi tanár foglalkozni *Gieswein* Sándor dr., az európai hírv szociológus, a népszövetség és társadalmi osztályok, *Vass József* dr. a helyi népszövetség nagy energiájú igazgatója a népszövetség céljai címen tartanak előadást. Ugy hisszük, a nagygyűlést nem kell a mi közönségünknek különös figyelmébe ajánlani.

— **A függetlenségi párt** vasárnap d. e. gyűlése valóban nagyszabásúnak ígérkezik. A mint halljuk, a párt központi vezetősége nagy örömmel fogadta városunk ezen föl-lépését. Eddig a következő országgyűlési képviselők ígérték meg a vasárnapi népgyűlésen való részvételüket: *Houssy Pál* az orsz. függetlenségi párt alelnöke, *Barabás Albert*, *Csizmazia Endre*, *Holló Lajos*, *Leszkay Gyula*, *Rátkay László*, *Eder Antal*, *Lányi József*, *Lovász Márton* és még mások. A gyűlés közvetlenül a képviselők megérkezése után, 10 óra előtt kezdődik a városháztéren. A képviselőket hosszú kocsisor kíséri oda. A gyűlés után délután 1 órakor a képviselők és vendégek tiszteletére társasbéd lesz a Polgári Lovöldében.

— **Esküvők.** *Darnay Flóris* nyug. honvéd főhadnagy *San Marco* hercegné torontálmegyei uradalmanak pénztárosa június 8-án tartja esküvőjét *Keczán Ella* kisasszonnyal *Keczán Izidor* nyug. kir. táblai bíró, ügyvéd bájos leányával.

Maron István városi számvevő hétfőn d. e. 11 órakor tartotta esküvőjét *Selmann Sárika* kisasszonnyal a *Szent Anna* kápolnában. Az esketési szertartást *Tokay Pius* Szent Ferenc-rendi házfőnök végezte. Násznagyok *Háder Zsigmond* városi tisztviselő és *Tögl Gyula* kereskedő voltak.

— **A városi pénzügyi bizottság.** Kedden d. e. 10 órakor fontos ülést tartott *Saára Gyula* dr. polgármester elnökelete alatt. Az ülésen foglalkoztak a vízvezeték költségeinek előteremtésével. A pénzügyminiszter előterjesztést tett, hogy a város tulajdonában levő, 622.400 korona értékű regale könyvényeket a munkálatok költségének arányában időnként beváltja az adóhivatallal. Így a költségek előteremtésének gondját elvállalta a miniszter. A bizottság elhatározta továbbá hogy az aradi vesztőhely megváltására 100 korona adományt, a Magyar védő-egyesület javára évenként 20 koronát, továbbá *Winkler* és *Csik mérnokok* fizetési pótlékát kiutalványozatni javasolja a közgyűlés elé. A Magyar Közművelődési egyesület évi 500 korona iránti kérvényét figyelmen kívül hagyta.

— **Uj jegyző.** Cece község megüresedett jegyzői állását egyhangulag *Göncz István* helyettes jegyzővel töltötték be.

— **Sétahangverseny.** Csütörtökön délután a Polgári Lovöldében sétahangverseny, céllovész és tekeverseny lesz.

— **A tornaverseny.** A pünkösdi tornaverseny iránt nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak városunkban, hanem megyénkben is. Az említett 11 tornaegyesületen kívül még hat jelentkezett s ezzel nemcsak a verseny pontossága, de eredménye is nagyobbak. Most már teljesen bizonyos, hogy 5—600 versenyző lesz városunkban, akik között 120 nő fog megjelenni. Az atletikai főversenyben 51 versenyző vesz részt. A verseny érdekességét nagyban fokozza, hogy országos hírv bajnokok, mint *Weisz Richard* és *Müller Károly* is megjelennek rajta.

— **Eihalmazott alakuló gyűlés.** A Szent-Imre-Internátus-Egyesület alakuló közgyűlése nem május 23-án lesz, hanem az ugyanazon napra eső két nagygyűlés miatt egy héttel később.

— **A tuberkulózis ellen védekező egyesület.** f. hó 25-én (kedd) d. e. 11 órakor a vármegyeház emeleti nagytermében rendez évi közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári

látott a életének megmentésére dulakodott a legénytel. Különbön hátat fordított a történeteknek és többet nem látott.

Védő. Mondja csak, ha nem látta mi történt akkor. (Élénk dörögtség.)

Nagyon érdekes volt a délutáni tárgyaláson Székely Nándor ügyvéd szereplése, a kinek Hrabovszky Aurél ügyész nagyon kemény igazságokat mondott oda. A helyzete nagyon nehéz volt, mert hiszen a védelme csak nagyon kevésbe kapaszkodhatott. Az állításai pedig rendesen olyanok voltak, hogy a ki hallotta, a végén elmosolyogta magát. Először is roppant őszintén beszélt, úgy, mintha a képviselőházban országok sorsát ügy, mindkét kezét zsebre vágta, minden szó után megállt és óriási fontosságot tulajdonít azoknak a szavaknak, a melyekről a hallgató első sorban azt kérdezi: hát ez miről volt jó? Kijelentette, hogy a tanukra ő nem ad semmit. Szép! Leszólta a 15 éves szemtanút, mert Scharf Móríc tanúságát sem fogadták el Tisza Eszláron. (Tisza Eszlár! ó Eötvös Károly! ó Tisza-párt!) Különösnek találta, hogy az ügyész nem védte, hanem vádolta a bűnöst. Sőt megvádolta, a bíró elnököt is, hogy vádoltellenes hangulatban kezelte az ügyet persze kapott rendretartást. Helyesen jegyezte meg Hrabovszky Aurél ügyész, hogy úgy beszél a bíróságról, mintha valami óriási magaslalon állana, aztán cigarettát füstölme és valakitől tüzet kérne. Annyi bizonyos, hogy Fock Antal a 10 évi fegyházból egy-két esztendő alighanem az alapos megvédelmezésnek fog megköszönni. Beszédének legkedvezőbb része a vége volt, amikor a szívekre akart hatni. De itt is célt tévesztett, mert az esküdtbírósg túlnyomóan intelligens emberekből és nem házi nyulakból állott.

A vallomások lebonyolítása után feltették a közbíró és védőnek az esküdtökhöz intézett kérdéseit s a tárgyalás folytatását d. u. 3 órára tűzte ki az elnök. Délután elhagzottak a vád- és védőbeszéd, azután tanácskozással vonultak vissza az esküdtök. Körülbelül egy órai tanácskozás után fél 7 órakor hirdette ki Bali Kálmán az esküdtök verdiktjét, mely szerint Fock Antalt szándékos emberölés büntetésében bűnösnek mondták ki. Ezek után a vádlottat 10 évi fegyháza itélte az esküdtbírósg. A védő és vádlott semmisségi panaszt jelentettek be.

III.

Szándékos emberölés kísérlete.

A mai esküdtöszék tárgyalta azt a nagy szenzációkeltő bűnesetet, mellyel egy lelkében megromlott ember jan. 24-én egy puskalövessel leterítette Rött Ignác nagylángi főerdész. A főerdész azóta szerencsés operáció következtében visszanyerte szemévilágát s teljesen meggyógyult, az azonban nem kisebbíti Bajcsi János a veszedelmes orvadász bűnét, nemcsak vadorzásai révén, de szociálista izgatásai miatt is az egész vidéknek egyik veszedelmes alakja volt.

Az esetet mi annak idején részletesen ismertettük, most csak a tárgyalás adataira szorítkozunk. A bűnügy tárgyalására a következőképen alakult meg az esküdtbírósg: Elnök: Tömörly József, szavazóbírók: Csapó Gyula és Rhuz Gyula, jegyző: Keller Károly dr., vádló: Hrabovszky Aurél, védő: Krausz Emil dr. képviselőben Holló Oszkár dr.

Esküdtök: Szöllőssy Géza, Toma Károly, Slett Ferenc, Fischer Manó, Bruck Ferenc, Rujber István, Antal József, Nyári Gábor, Imrich Viktor, Berki Lerec, Csapó István, Krén Ignác. Pótesküdtök: Almássy Antal, Radics György.

A vádlott Bajcsi János munkanélküli kömivesegéd, abai lakos az elnök kérdésére nem érzi magát bűnösnek. Védelmére rafinált gondolkodással összehord hetet havat, hogy a puska csak véletlenül süljt el, a ravaszon megszokásból tartotta kezét különben is a puska csöve fölfelé volt irányozva. Ő azok közé tartozik, akik sajnálták a főerdész sorsát, de minthogy a véletlenség munkája volt a szánalmas eset, nem segíthet rajta.

Az első tanu a sértett Rött Ignác volt, aki ismertette az esetet. 7—8 óra között a fáciánosból puskalövészeket hallottak, mire az alerdész társaságában sietett a gyanus hangok hátterének ki-

puhatolására. A vadorzót, amikor igazolásra szólították, menekülő útjában vissza fordult s ráfogta a fegyvert.

Az alerdész ugyanígy mondja, el a dolgot, valamint Szammer Pál főhadnagy, a kihallgatott fegyverszakértő is megállapítja, hogy a lövés irányzatosa volt s hogy a töltény, amely a fegyverben volt, alkalmas az emberi élet kioltására.

A tanuvallomások befejeztével az elnök felfüggesztette a tárgyalást, amelynek folytatását d. u. 3 órára tűzte ki.

Az esküdtök verdiktje alapján a törvényeszk Bajcsi Jánost 4 évi fegyháza és 7 évi hivatalvesztésre ítélte.

Ujabb rendszerű kocsik!



HIRTILING PAL

KOCSIGYÁRTÓ

Üzlet: Tolnai-utca 16. **Székesfehérvár** Raktár: Simor-utca 35

Raktáron tartok minden fajtájú kész ruganyos kocsit, kész korbákat, kerekeket és a hozzá tartozó farészeket.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom kocsifényező és nyerges ————— műhelyemet. —————

A kocsigyártásához tartozó összes javításokat jutányosan s gyorsan eszközölöm.

Üzletáthelyezés és nagyobbítás!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy

kárpitos és díszítő üzletemet

a megyeházba (Simor u. 20 volt közöskonyha helyiség) helyeztem át. — Minden e szakmába vágó munkát elvállalok és főtörekvésem az leendő, — hogy nagyrabecsült megrendelőimet lelkiismeretesen, teljes tudással és igaz szakértelemmel szolgálja ki. Szavatolok róla, hogy munkáim úgy szépség, mint tartósság tekintetében a legmagasabb igényeknek megfelelnek és minden versenyen felül állanak. Az ágyá alakítható szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „Vida“ karosszékeimből melyek az ilyenmü cikkek között az egész kontinensen a legtekintetesebbek, állandó raktárt tartok és már 70 koronától kezdve kaphatók; selyem, vagy szőnyegszövetből is csak 85—90 korona.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Vida Elek.

Nagyméltóságú

Zichy János gróf

szőlészete elad

ugy nagyban, mint zárt palackokban saját főzésű valódi ó törkölypálinkát 2-10 K, új törkölypálinkát 1-90 K, cognacot 5 K árban literenként, palackkal együtt.

Csomagolás önköltségen számitatik. — — — Szállítás utánvétellel történik. Megrendelések

Uradalmi intézőség Tác

(Fejérm.) címre kéretnek.

Hivatásos jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, Szt-István-tér.

A peronoszpóra leghatékonyabb ellenszere a **Dr. ASCHENBRANDT-féle**

Bordói-por

amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves hazai tapasztalatok igazolják. **Nem perzsel! Jól tapad! A fecskendőket nem rongja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatásosabb!**

A liztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a **Dr. ASCHENBRANDT-féle**

Rézken-por

mely a szőlőt egyuttal az antraknózis ellen is megvédi.

A porok árai Budapesten:

- 50 kg. zsákban kg.-kint **bordói-por 68 f.**
- 10 és 5 " " " **bordói-por 72 "**
- 2 " " " **bordói-por 73 "**
- 50 kg. zsákban kg.-kint **rézkenpor 45 f.**
- 10 és 5 " " " **rézkenpor 49 "**
- 2 " " " **rézkenpor 50 "**

Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni. A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. — Ismertető füzeteket, a használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. ker. Alkotmány-utca 31. szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Kováts Pálnál Székesfehérvár.
Szigethy Testvéreknel Székesfehérvár.
Déri József és Fianál Ercsi.